

# 关于加快房山区互联网医院建设的建议

提案人：农工党房山区总支 郭艳红

承办单位：区卫健委等单位

## 主要建议：

一、强化顶层设计，健全互联网医院体系建设。依托医联体建设，将各级医院与社区服务中心医疗互联互通。

二、加快互联网医院试点建设，以互联网医院为龙头，带动区域内互联网医疗的开展，实现网上远程会诊、双向转诊，推进分级诊疗制度建设。

三、依托联建平台，优化数字化分级诊疗体系。借力医联体模式，打造互联网分级诊疗体系，实现健康数据互联互通。

## 办理情况：

一、根据《“健康中国 2030”规划纲要》《“十四五”时期健康北京建设规划》，在“十四五”时期健康房山发展建设规划中提出推进智慧医疗和“互联网+”健康信息惠民。利用 5G 网络、大数据、人工智能、移动网络等技术，推进智慧医疗发展，推动医疗服务和健康管理模式创新。全面实施“互联网+”医疗健康惠民服务。

二、推进互联网医院试点建设，探索互联网医院服务模式。2023 年继续开展良乡医院互联网医院建设工作，建设方案已通

过技术评审、财政预算评审，建设资金已做相应安排，2023年10月启动良乡医院互联网医院信息系统采购及建设工作。

三、推动健康数据互联互通，优化分级诊疗体系。在区域卫生专网的基础上先后建成了区域检验系统、远程诊断系统，充分发挥了社区医疗机构的服务功能，建立起“大病到医院，小病进社区”的格局。与市卫生健康委共同推进将居民电子健康档案系统、电子病历系统、全员人口信息系统以及区域检验系统连接市级区域全民健康平台、北京市公共卫生信息系统，促进不同业务信息系统交互，逐步实现系统互联互通、信息共享和业务协同，实现业务数据的一点采集多点利用。

2023年在辖区内三级医院开展114预约挂号直连、医保移动支付认证、检验检查报告查询服务、医学影像上传市级平台等工作，推动健康数据互联互通。